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令和２年度 

第３回デザイン審査小委員会 会議録 

１． 開催日時・方法 令和２年５月 

書面開催 

２．会議出席者 デザイン審査小委員会 委員 

・委員長 田中 栄治 

・委 員 神農 悠聖 

・委 員 白井 治 

事務局 

・都市整備室長  木村 哲也 

・都市計画課長  小山 雅之 

・都市計画課主査 上田みのり 

・都市計画課   藤田 高弘 

事業者 

 ・新庁舎等整備室主幹 中西 寛 

 ・大成建設株式会社 設計担当 

３．議題及び内容 １．市が実施する公共事業に係る形態意匠、色彩等の相談及び助言について

（１件） 

 

  所在地：伊丹市千僧１丁目１番他 

  主要用途：庁舎（市役所） 

４．議決事項 ― 

５．議事の要旨 １．市が実施する公共事業に係る形態意匠、色彩等の相談及び助言について

予め事業者に書面にて事前確認を行った上で、次のとおり、協議事項と

することとなった。 

（協議事項） 

■外構計画について 

①植栽計画の全体計画、特に環境ルーフの屋上緑化についてはメンテナ

ンスに留意し、将来の景観に配慮したものとしてください。 

②西側角のクスノキ広場のベンチについては、素材、座面の高さ等につ

いて利用者や歩行者の視点に立った景観に配慮してください。 

  

■建物について 

①外壁の N9.0 は明度が高いため、光の反射が強く眩しく感じる人がお

り、また汚れが目立ちすぎるおそれもあることから、もう少し明度を

抑えた N8.5 程度の白色を検討してください。 
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②日射遮蔽フィン（北西・南西）を取り付ける柱や梁、最上部の消防活

動バルコニーなど、透視図と立面図が整合していない箇所があります

ので、各図面が整合するように修正してください。 

③東面の屋外階段の斜材部分について、設計意図は十分に感じ取れます

が、手すりより飛び出た高さの斜材が、壁面から張り出した階段側面

に回り込む部分の処理がないと、階段本体との形態的な一体感がなく

なり、斜材群がただ張り付けただけの印象を受けます。斜線を入れる

ことで、全体の調子の変化を生み出したいのだと思われますが、縦格

子あるいは横格子パターンでの変化をつける方法もご検討願います。

また、階段手摺の回り込みもデザインに取り入れるようご検討願いま

す。 

 

■その他 

①令和２年５月２７日付で回答いただいた事前確認事項の内容につい

ては引き続き検討、協議を行ってください。 

 

下記参考（事前確認事項） 

■外構計画について 

・北西 171 号側の植栽は、常緑樹をメインとして落葉樹を間に配置する

構成になっていますが、南西及び南東側の植栽は落葉樹がメインとな

っています。冬の景観も考慮して、常緑樹と落葉樹のバランスを考慮

した植栽計画を検討してください。 

・環境ルーフの屋上緑化は、メンテナンス性に十分配慮し、将来景観的

に阻害要因とならないようにしてください。 

・木製デッキ舗装の目地幅は、杖やヒールが引っかからないように配慮

してください。 

・西側の角にあるクスノキ広場にある楕円形のベンチの周囲の壁の材料

は何でしょうか。パース（２）でみた様子では、このベンチの壁は高

く、道路側から見て目立つものなので、ただのモルタルではなく、写

真撮影番号２や５に写っているような石材などの材料にするなど、工

夫するよう検討ください。 

・縁石の色調について、２種類のものがありますが、より白いほうが舗

装ともなじみがよいのではないかと思われますので、検討してくださ

い。 

・市民テラス屋根のデザインについて、高い側が２階手すりと干渉する

ため違和感があり、建物と接する部分は２階床レベルに合わすほうが

良いのではないかと思われますので検討してください。 
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■建物について 

・外壁の N9.0 は明度が高いため、光の反射が強く眩しく感じる人が居

り、また汚れが目立ちすぎるおそれもあることから、もう少し明度を

抑えた白色を検討してください。 

・東立面図右側にある消防活動用階段の侵入防止柵のデザインを、その

柵に続く外壁の柵とそろえていただきたい。今の計画では、消防活動

用階段の侵入防止柵の色と外壁の柵の色が同じ色（YR 系）ではあるが、

消防活動用階段の侵入防止柵のほうが外壁の柵よりも YR 系部分の本

数が多い（面積が大きい）ため、消防活動用階段が野暮ったく見えま

す。例えば、消防活動用階段の侵入防止柵のうち、外壁の柵と同じラ

インの部分（下 3 本）を YR 系の色として、それ以外の柵は外壁と同

じ白色とするか、柵の数を減らすなどして、すっきりとなるようご検

討ください。 

・北東角の屋外階段のデザインについて、飛び出た面に階段形状と 異

なる斜材を取り付けるのは雑然とした印象を与え、斜材は不要ではな

いかと考えられます。ご検討をお願いします。 

 

■その他 図面内容確認事項 

・北及び西立面図について、日射遮蔽フィン（北西・南西）を取り付け

る柱や梁、最上部の消防活動バルコニーなど、透視図と立面図が整合

していないので、立面図を修正の上、差し替えてください。立面図を

修正する時に、日射遮蔽フィン（北西・南西）を取り付ける柱や梁の

材質と色を明記してください。また、平面図・断面図も合わせて修正

のうえ差し替えてください。 

・立面図凡例の⑦屋上手摺りのマンセル値を記入してください。 

・透視図では、駐車場ゲート横に高木の記入がありますが、植栽計画平

面図には記載がありません。植栽計画平面図が正でしょうか。 

・１階出入口部分における免振幅の動きに対する段差解消のおさまりに

ついて、段差のない詳細案の提示してください。 

・国道 171 号側中央出入口西側の自転車置き場の進入防止柵の位置はも

う少し西側の緑地横部分で、手すりは出入口中央部分ではないかと思

われます。 

 

■その他 利用計画について 

・夜間の照明計画（外構周りや建物のライトアップなど）はどのようにす

る予定でしょうか。 

 

６．その他 なし 


